

# DÉLMAGYARORSZÁG

ALAPÍTVÁ: 1910-  
 az Országgyűlési Könyvtár  
 állományából törölve

SZERDA, 1996. ÁPR. 10., 86/84.

ÁRA: 29 FT

## Új vámtörvény, új biztosítékok

Az április 1-jével életbe lépett új vámtörvény sok ponton rendelkezik másként, mint a megelőző, több száz alkalommal módosított jogszabály. A lényegesebb változások között meg kell említeni az új eljárási szabályokat. A vámeljáráások voltaképp megszűntek, helyüket a vámigazgatási eljárások vették át.

Született egy új fogalom: az átmeneti megőrzés. Ennek keretében a posta, vagy a szállító, szállítmányozó vállalat, illetve a vámhivatal által meghatározott helyen közvetlen vámfelügyelet alá veszik azt az árut, mely valamely okból nem továbbítható azonnal. Ezért vámbiztosítékot szednek. Két vámraktárt rendszeresítettek: köz- és magánvámraktárt. Megváltoztak a valamikori behozatali előjegyzés módzatai, s az új eljárást aktív feldolgozásnak nevezik. A passzív feldolgozás elnevezés is újdonság, mely esetben a külföldön átalakított dolgot visszahozzák az országba.

A vámtörvény életbe lépésétől 180 nap múlva megváltoznak a vámvizsgálat helyszínei: csak ott végezhető vámvizsgálat, ahol minden feltétel adott. Ezek első sorban a vámhivatal hivatalos helyei lesznek. Január 1-



Ellenőrzés Röszkén. 188 ezer forint fölötti érték a kereskedelmi forgalom – „alatta” magánbehozatalnak számít. (Fotó: Gyenes Kálmán)

jétől él az új kereskedelmi vámtarifákról szóló törvény, mely szoros összefüggésben van a vámjogszabállyal. A lakosságot érintő fontos tétel a vámérték kereskedelmi és magánforgalmának elválasz-

tása. Ezt évente állapítják meg: most az 1025 ECU értékig (188 ezer forint) magánforgalmúnak számít a behozott áru.

Természetes személyek esetében 19 ezer forintig vámentesen hozható be árucikk. Lényeges még, hogy a vámhivatal munkatársai öt évre visszamenően kérhetik a vámuval kapcsolatos okmányokat.

(Részletek a 7. oldalon.)

### Új „szocpol”?

Bokros után, szabadon... A Parlament bizonyos mértékig enyhítette a szociális nyomást (3. oldal)

### Mindent tudott

Szegedi orvos nyerte az Opelt a „Mindent vagy semmit” televíziós vetélkedőn (6. oldal)

### A sportreklámról

Lékót, a világ legfiatalabb sakknagymesterét kész volt támogatni a szegedi KÉSZ (10. oldal)

## Magna Hungária expedíció

● Budapest (MTI)  
 A honfoglalás 1100. évfordulója tiszteletére tizenöt tagú expedíció kel útra lóháton szerdán: résztvevői elődeink nyomait követik 117 napon át. A hatéves előkészítő munka, valamint az út részleteibe tegnap avaták be a sajtó képviselőit az expedíció szervezői.

lesz képes, azt ma még nem lehet tudni. A mintegy 4000 kilométeres útvonal számos egykori magyar szálláshelyet érint. A csapatból heten mindig lóháton lesznek, jelképezve ezzel az egykori hét törzset.

Helyi történészek és régészek segítségével szakmai programot is teljesít az expedíció: felméréseket végeznek, fotó- és filmdokumentumokat készítenek.

A Magna Hungária expedíció öt járművel vonul az indulás helyszínére, Kara Jakupovóba, ahonnan április 27-én vágnak neki a napi 40-70 kilométeres túráknak – Baskírián, Tatárországon, Oroszországon és Ukrajnán keresztül – Magyarországra. „Nem rekordok megdöntése a cél, hanem a biztonságos megérkezés” – mondta tájékoztatójában Vladár Sándor, az expedíció vezetője. Hozzáte: autóval már felmérték a terepet, de hogy ló és lovása milyen teljesítményre

Terveik szerint emléktáblát helyeznek majd el a dnyepropetrovszki ősi magyar temetkezési halmon, megkoszorúzzák a doni emlékművet, és május 3-án a tatárországi Nábereznyi Cselnyiben megnyitják a Magna Hungária Múzeumot. A verecke emlékünnepeként a tervek szerint július 20-án tartják, majd július 23-án az expedíció tagjai átlélik az ukrán-magyar határt.

Az emléktúra augusztus 20-án Ópusztaszeren ér véget.

### ● Két oldal a felsőoktatásról

## Universitas-melléklet



Egy téma az Universitas-mellékletből: az egyetemi könyvtár közel egymillió kötetével helygondokkal küzd. (Fotó: Révész Róbert)

A felsőoktatási információk világos és pontos feldolgozása, a szabatos gondolatok közvetítése, valamint az egyetemi műhelyek bemutatása jegyében rendszeresen

megjelenő felsőoktatási mellékletet indít a Délmagyarország. A szerdánként két oldalon jelentkező Universitas-melléklet nevével is jelzi, hogy az egységesülő sze-

gedi felsőoktatás életének és problémáinak krónikása és elemzője kíván lenni. A melléklet a legszakmaibb felsőoktatási témákról is érthető nyelven, érdekeset szeretne mondani. Alapállása konstruktív lesz, akár a tudományé és a tanulásé. Hírei, elemzései, riportjai és interjúi a felsőoktatás résztvevői mellett azokhoz is szólni kívánnak, akik diákként a felsőoktatásba készülnek, akik diplomás szakemberként híreiket követik, s általában, akiket érdekel a város legnagyobb intézményének, az Universitasnak az élete.

Az Universitas első számában riportot olvashatnak az egyetemi ember tudósi, kutatói, oktatói habitusáról, a helygondokkal küzdő egyetemi könyvtárról, valamint arról, hogy hamarosan egyesül a szegedi élelmiszeripari és a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági képzés.

## Drágább a benzin

● Budapest (MTI)

A Mol Rt. kedd hajnalról egységesen egy forinttal emelte az üzemanyagok árát. Így a literenkénti új árak a következők: 98-as ólmozott 124,90 forint, a 92-es ólmozott 122,90 forint, a 91-es ólmozatlan 114,90 forint, a 95-ös ólmozatlan 117,90 forint lett. A napokban forgalomba hozott, speciális igényű gépkocsikhoz való 98-as ólmozatlan benzin literenként 125,90 forintba került. A gázolaj és a háztartási tüzelőolaj litere 104,90 forint lett.

## Párizsból Szentföldre - gyalog

Nyitott és közvetlen, akár a franciák, barátságos és udvarias, akár a párizsiak: ő Paul, akit az utóbbi napokban Szegeden és környékén többször láthattunk, amint piros kordóját maga után húzza az utakon. Ez a kordó Szegedig többszáz kilométert tett meg, minthogy Paul de Sinety (23) még december közepén indult Párizsból, hogy gyalogosan záródokoljon Jeruzsálembe. Amint mondja, nem bünbánati záródoklat az övé, sokkal egyszerűbb oka van a hosszú útnak. Paul befejezte az iskoláit, végzett a katonai szolgálattal is, majd úgy döntött, mielőtt bölcsészként egy párizsi irodalmi magazin kiadójában dolgozni kezd, ad magának egy évet, amely alatt sokkal inkább a spirituális oldaláról szeretné látni és megismerni a világot. Így elindult, s immár 2000 kilométerrel a háta mögött (bebarangolta Németországot, Ausztriát, és Magyarországot) az a tapasztalata, hogy a magyarok önzetlenebbül se-



A huszonhárom éves párizsi fiatalember december közepe óta 2000 kilométeren keresztül húzta a piros kordót. (Fotó: Nagy László)

gítik az idegent, mint bárhol másutt, és sokkal kevésbé anyagiassak. Szponzorai nincsenek, mint mondja, nem reklámozni akar; egyedül egy francia laikus alapítvány segíti. Paul örül, hogy Jeruzsálem felé az utolsó nyugati

vallású országban tölthette a húsvétot (a hét végén eléri a keleti ortodox ünnepet is), hiszen innen tovább ma Makó, onnan pedig Románia és Bulgária következik.

A francia fiatalember 30-40 kilométert gyalogol na-

ponta, anélkül, hogy előtte különösebben edzett volna: a világhoz való lelki közeledésért és a megismerésért járja a jeruzsálemi utat.

Bon voyage!

### ● Szlovák „felforgatási” törvény

## Kovács a tüzzel játszik

● Pozsony (MTI)

A Szlovák Köztársaság elnöke nem írta alá, és visszaküldi a parlament elé a btk. azon módosítását, amelyet az államrend védelméről hoztak a múlt hónapban, s amelyet az ellenzék a kom-

munista időszak antidemokratikus rendszabályaihoz való visszatérésnek minősített. A Michal Kováč elnök által elutasított törvénymódosítást az újratárgyalás után a képviselők többségének ismét el kell fogadnia, hogy elnöki

jóváhagyás nélkül hatályba léphessen. Márciusban a törvény 77 szavazatot kapott a 150 lehetséges közül. Ha a képviselők több mint fele ismét megszavazza, az alkotmánybírószám még megsemmisítheti a módosítást.